

丹灶效率助力百事速度

全球食品饮料巨头提前2个月投产

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/罗婉珊 摄影报道)“一期项目将于7月投产,比预期提前了2个月。”经市专家组现场审查,百事食品(广东)有限公司近日获得食品生产许可证。

该项目的提速投产得益于“百事速度”与“市监效率”的结合。百事公司2020年10月落户丹灶,2022年6月24日通过市专家组现场审查,6月27日取得食品生产许可证,实现一期项目提前2个月投产,二期项目提前2年启动。

丹灶镇以市场主体的需求为导向,不断深化“放管服”改革任务落实落地,用最“硬核”、最实在的服务举措,全方位、全流程为企业构建“益晒你”服务体系,打造一流营商环境,助力高质量发展。

企业有需求,政府来助力。南海区、丹灶镇市监部门联合开辟绿色通道服务,通过推出“三个零”服务,真正做到“招商引资企业服务时间零限制、服务方式零距离、服务过程零障碍”,并专人对接为企业办理登记业务咨询和指导,对于企业办证登记材料存在的瑕疵或缺缺,镇市监所采取灵活处理方式,以先受理登记,允许其在容缺时限内补齐相关材料,大大缩短登记业务办理时限,实现企业办事“一路绿灯”。

办证材料分散如何提高办证速度?企业遇难题,区镇市监部门联手为企业出谋划策,共商解决。据悉,百事食品(广东)有限公司是百事食品(中国)有限公司子公司,与百事食品(中国)有限公司北京分厂、武汉分厂及百事食品(四川)有限公司



■区镇两级市监部门加强联动,组织专家对工厂进行生产许可证的预审和指导。

等关联企业是一个整体,投产后将共用产品包材等生产材料,相关材料准备工作耗时约2个月。为缩短办理时长,区、镇市监部门安排工作人员上门指导确定标签样式,确保企业按计划顺利开展生产经营活动,解决了耗时的难题。

急企业所急,想企业所想。丹灶市监所多次安排专人上门辅导企业准备审查资料,与企业食品安全管理人员交流法律法规知识及食品安全管理经验,全程协助企业完善资料。期间,区镇两级也充分发挥联动作用,提前组织专家对工厂进行生产许可证的预审和指导,最终项目仅用2天便完成了申报、许可受理、任务下达、现场核查工作,一次性通过生



■百事食品(广东)有限公司经市专家组现场审查,获得食品生产许可证。

产许可审查。发展不停歇,服务不止步。丹灶市监部门将持续主动作为,树牢“益晒你”企业服务意识,提供“急事急办、特事特办、能办即办”精准服务,为丹灶争做大湾区新兴产业集聚发展标杆镇贡献力量。

南海首场亚马逊&五金行业跨境电商专题沙龙在丹灶举行

借力跨境电商 企业扬帆“出海”

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/陈宝华 摄影报道)6月29日,南海区首场亚马逊&五金行业跨境电商专题沙龙在丹灶举行,为五金企业搭建跨境电商交流平台,给其转型升级、开拓国际市场带来新思路。

沉下心做强自主品牌

活动由佛山市南海区丹灶总商会、南海区五金行业协会主办,邀请行业大咖聚焦跨境电商领域,为企业详细解读平台开店、选品运营、品牌保护、支付退税等环节要领,讲解内容深入浅出,让参加沙龙的企业了解目前最新的行业趋势、平台趋势,获得更优的跨境电商运营策略,为企业转型升级提供新思路 and 动力。

亚马逊全球开店区域拓展经理李竹对五金配件、日用五金等在亚马逊热销的品类进行解析,其中卫浴五金、户外出行等品类的海外需求增长显著,在平台上有大量的采购需求,市场潜力大。

面对竞争激烈的海外消费市场,企业如何才能在货架空间之外吸引消费者的注意力?“企业一定要有自己的品牌。”李竹表示,企业在“出海”时要把握目标市场消费者的痛点,传递自身品牌和产品特点,才能有效将海外消费者对品牌的认知转化为品牌资产。同时,拥有自主品牌后,平台



■企业代表认真听讲。

也会为企业提供相应的品牌保护、品牌打造等工具。

随着跨境电商的快速发展,如何抓住红利是企业代表最关注的话题。此次沙龙还邀请了佛山市南海玮基厨具有限公司总经理陈国基分享跨境电商发展经验。他认为,除了创立自主品牌,推广也同样重要。在自媒体时代,必须依靠社交媒体,围绕品牌持续性投入以营造品牌调性,改变消费者心中的认知,提高企业竞争力。“品牌建设不是一蹴而就,必须要有长期沉淀,要沉下心做好品牌建设、产品研发、供应链管理,才能做强品牌。”陈国基说。

助力更多企业转型升级

五金产业是丹灶的传统优势

产业和支柱产业之一。目前全镇有各类五金制品企业约6700家,工业年产值超300亿元,其中规模以上企业286家、产值超亿元企业61家,产品涵盖灯饰五金、厨卫五金、汽配机械等3万多个品类,市场潜力巨大。

近年受疫情影响,丹灶五金企业面临“货源优质,销路难寻”的出口困境,不少企业已经通过跨境电商拓展销售渠道。5月上旬,南海区针对电子商务新业态发展出台了《佛山市南海区促进电子商务发展扶持办法(试行)》,大力支持企业发展电商,坚定了五金企业通过电商进行营销端转型升级、拓展更多市场空间的信心。

此次活动干货满满,企业代

表纷纷表示“非常受用”。不少企业代表提出,希望政府可以提供通关综合管理系统、公共物流服务、电商平台建设、税收等方面的扶持,帮助企业增强实力,少走弯路。

活动时间在政府与企业之间、企业与企业之间搭建起良好的沟通交流平台,为企业的发展注入了“强心剂”。“现代产业如果固步自封就可能被淘汰,传统产业通过转型升级也可以日新月异。”丹灶镇经济发展办公室主任舒洪表示,接下来,丹灶镇将为企业提供更加广阔的平台,助力企业打通出海通道、拓宽国际市场,鼓励更多企业搭上跨境电商这趟“快车”,构筑起拉动丹灶镇经济增长的新引擎,加快五金产业转型升级,推动经济高质量发展。

强化党建引领 办好有为教育

丹灶镇教育系统党旗校园

红工程启动

6月29日,丹灶镇教育系统庆祝建党101周年活动暨党旗校园红工程启动仪式举行。接下来,丹灶镇教育系统党委将深入推进教育事业“十四五”规划,加强教育系统的党建工作,推进党旗校园红工程,积极探索有为教育党建工作新模式和新路径,引领丹灶教育事业在新时代、新征程上再建新功。

深入教育领域 擦亮“有为党建”品牌

活动伊始,全体参与党员行注目礼同唱国歌。现场播放《丹灶镇教育系统党委工作回顾》宣传片,展示两年以来各党支部的各项工作和成果,加强党员教师的思想政治工作,提高立德树人的使命担当和行动自觉。

当日,丹灶镇教育系统党旗校园红工程启动。丹灶镇教育系统党委书记、镇教育发展中心主任何永绍从指导思想、工作目标、实施措施、工作保障和实施步骤五个方面,深入解读了该工程实施方案。

《方案》明确指出,丹灶镇教育系统党委将从加强培训学习、贯彻落实机制、加强党支部规范化建设、充分发挥

党员的先锋模范作用带头作用等8项内容,稳步推进党建工作、行政管理和学科建设的有机结合,努力做到党建工作与教学教研同频共振、互相促进、互相融合。

在党的领导下,办好人民满意的教育,是丹灶人民的共同追求,也是丹灶镇教育系统党委孜孜不倦的奋斗目标。

丹灶镇政协工作委员会主任、分管丹灶镇教育工作领导曾景棉指出,丹灶镇教育系统各党支部、学校要结合实际制定落实计划,加强规范化建设、探索特色创建工作,致力打造出丹灶教育系统的“有为党建”品牌,推进全镇教育治理体系和治理能力现代化迈上新台阶。

加强队伍建设 夯实发展坚强根基

一个党支部就是一个战斗堡垒,一名共产党员就是一面旗帜。

当天,丹灶镇教育发展中心主任等12个党支部成立“党员先锋队”,以强化党建与教育业务紧密结合,让中小学校和党组织和党员成为带领教育事业发展的主心骨、主阵地、主力军,奋力夯实丹灶教育高品质发展的坚强根基。

近年来,丹灶镇教育系统党委高度重视党员干部学习热情,积极发动党员干部巧用“学习强国”学党史、悟原理,推进党史学习教育走深走实。

在“学习强国”学习平台的学习中,丹灶镇教育系统涌现出一批积极学习、成绩优异的党员。活动现场,丹灶镇教育系统党委对荣获“学习强国”学习平台“优秀学习组织”“学习之星”的进行颁奖。“优秀党员志愿者”同时被授予证书。

南海区教育局机关党委委员李明伦指出,希望丹灶镇教育系统乘势而动、顺势而为,坚持党建引领,优化运行机制,以加强党建促进学校各方面建设,充分彰显丹灶镇教育系统的政治担当,全力推进丹灶教育再上新台阶,为南海区教育系统全面加强党的建设、探索经验,作出示范。

现场,金沙小学党员教师代表、南海区学习强国运动会学习精英组比赛铜奖获得者李肖通过唱、演、写结合的形式为大家分享“我与学习强国的故事”,获得现场频频赞许。

活动的最后,全体党员起立,面对鲜艳的党旗,高举右手庄严宣誓,重温入党誓词。党员纷纷表示,将不断增强宗旨意识和责任意识,充分发挥党员先锋模范作用,以实际行动为党旗增光添彩。



■丹灶镇教育系统“学习强国”学习平台“优秀学习组织”获颁奖。